



Стандарди за прехранбену заштиту - Захтев за нотификацију прехранбеног предузећа

Глава 3 (само Аустралија), Код прехранбених стандарда Аустралије и Новог Зеланда (Australia New Zealand Food Standards Code)

ПРИМЕДБА: Нови стандарди за прехранбену заштиту не примењују се у Новом Зеланду. Одредбе споразума о прехранбеним стандардима између Аустралије и Новог Зеланда не обухватају стандарде прехранбене хигијене.

На кога се примењује захтев за нотификацију?

Захтев за нотификацију примењује се скоро на свако прехранбено предузеће у Аустралији. Прехранбено предузеће је свако пословање или активност који укључују продају хране или руковање било којом врстом хране за продају у Аустралији, са изузетком неких активности за примарну производњу хране.

Ово значи да се захтев за нотификацију примењује на активности предузете из добротворних или друштвених разлога, као и комерцијалних потеза и пројеката који се изводе „само једном“ а који укључују руковање храном и продају. То обухвата предузећа која можда и не мисле о себи као прехранбеним предузећима, као што су апотекари, биоскопи, улични продавци, бензинске станице и пливачки базени - ако продају паковану или било коју другу врсту хране.

Изузеци су набројани ниже.

- Пословања са фармама, виноградима, воћњацима или агрикултурним фармама, под условом да храну не продају или испоручују директно јавности нити прерађују храну коју гаје.
- Нотификација се не захтева за индивидуалне продајне машине или возила која се користе само за превоз хране, али прехранбена предузећа која држе машине за продају хране и возила за превоз хране мораће да дају тражену нотификацију за своје пословање.

Добротворне и друштвене групе треба да потраже савет пре подношења нотификације својој локалној инспекцији јер се у вашој држави или територији можда примењују упрошћени поступци. Као опште правило, међутим, они ће морати нотификовати надлежну инспекцију кад планирају било какве активности које укључују продају хране.

Шта да радима ако сам већ регистрован или овлашћен као прехранбено предузеће?

Ништа. Нотификација је потребна да осигура да инспекције знају за прехранбена предузећа на свом подручју, како да ступе у везу са њима и дају упутства о опасностима у прехранбеној заштити повезаним са вашим предузећем.

Државе и територије ће наставити да одлучују о регистрационим захтевима прехранбених предузећа у својој држави или територији, и њихови захтеви за регистрацију наставиће да се примењују и по новим државним законима о храни. Ако сте покривени захтевом за регистрацију, нећете бити захваћени новим захтевима за нотификацију.

Захтев за нотификацију се примењује само на прехранбена предузећа која већ нису регистрована и на сва прехранбена предузећа у држави где још не постоји регистрациони систем за прехранбена предузећа.

Шта да радима ако већ нисам регистрован или овлашћен као прехранбено предузеће?

По Стандарду 3.2.2 *Поступци за прехранбену заштиту и општи захтеви (Food Safety Practices and General Requirements)* прехранбена предузећа морају дати следеће податке инспекцији одговорној за прехранбену заштиту у њеном подручју. Ово ће обично бити њихова локална општина, али у неким државама или територијама то може министарство здравља или јавни здравствени центар или служба за здравље околине, зависно од ситуације у свакој јурисдикцији (правној надлежности).

Нотификација није поступак за дозволу и не морате да задовољите никакве посебне услове. Међутим, морате дати инспекцији:

- податке како да ступи у везу са вашим предузећем, што укључује пословно име предузећа и име и пословну адресу власника предузећа;
- податке о природи пословања да бисте помогли инспекцији да процени ниво опасности у прехранбеној заштити повезаној са вашим предузећем - што овим обухвата обавештење о врсти пословања (као продавац на мало, произвођач, превоз, пружање угоститељских услуга, ресторан или тржишно складиште), храни коју предузеће прави или испоручује, величини предузећа и неким посебним питањима повезаним са испоруком високо ризичних производа и испоруком производа групама људи које су највише изложене опасности од болести које се преносе храном; и
- локацију свих ваших просторија у подручје те инспекције.

Покретни продавци хране морају такође пружити податке о местима где раде и податке о томе где држе или гаражирају своје возило.

Кад захтев за нотификацију ступа на снагу?

По Стандарду 3.2.2 *Поступци за прехранбену заштиту и општи захтеви (Food Safety Practices and General Requirements)* нотификациони захтев може да ступи на снагу од фебруара 2002. године. Међутим, у неким државама и територијама може да се примени неки доцнији почетни датум. Ово зависи од датума којег ће државе и територије изменити своје законе о храни и прописе који ће увести нове стандарде, а такође и од тога да ли ће оне изабрати дванаестомесечни уводни период за ове нове захтеве или ће одлучити да задрже фебруар 2002. године као почетни датум за овај захтев.

За постојећа предузећа нотификација се мора извршити у року од три месеца од тога датума. За нова прехранбена предузећа овај захтев ће се применити чим захтев ступи на снагу у свакој држави или територији и нотификација се мора извршити пре него што почне пословање.

Да ли је нотификација нешто што морам да урадим више од једног пута?

Не. Потребна је једна једина нотификација, све док су подаци које сте дали још тачни. Међутим, кад наступи промена, на пример, у имену, адреси или власнику предузећа, или оном што предузеће ради, или храни којом послује, онда морате обавестити инспекцију о овим променама пре него што оне наступе.

Постоји ли нотификациони формулар?

Модел формулара за нотификацију направљен је за употребу од стране локалних инспекција. Неке могу изабрати друкчији формат, али у њима мора да се траже исти подаци. Политика нотификационог документа ANZFA даје ближа упутства о овом предмету. Ово треба да се објави у јуну 2001. године. То ће се моћи добити на Интернет мрежи ANZFA. Ступите у везу са локалном општином или јавним здравственим центром ради обавештења о нотификационом захтеву и нотификационим формуларима у вашем подручју.

Потребно више обавештења?

Примерци стандарда, упутства за њих и друге листе са подацима и потпорни материјал могу се наћи на ANZFA Интернет мрежи (www.anzfa.gov.au).

Кад се стандарди уведу у свакој држави или територији, прехранбена индустрија може тражити савете од службеника за здравље околине (Environmental Health Officer) у својим локалним општинама или од таквих службеника или од здравствених служби министарства своје државе или територије или јавних здравствених центара.

Појединости за ступање у везу са министарствима здравља државе или територије и локалних општина налазе се у посебној листи података *Стандарди за прехранбену заштиту - Извори за обавештења и савет (Food Safety Standards - Sources of information & advice)*.

Australia New Zealand Food Authority
P O Box 7186
Canberra MC ACT 2610
Tel: 02 6271 2222 Fax: 02 6271 2278

Website: www.anzfa.gov.au
Email: advice@anzfa.gov.au
Advice Line: 1300 652 166

Australia New Zealand Food Authority
P O Box 10559
Wellington NZ 6036
Tel: 04 473 9942 Fax: 04 473 9855

Website: www.anzfa.govt.nz
Email: nz_reception@anzfa.gov.au
Advice Line: 0800 441 571